

Правофланговыми в социалистическом соревновании за досрочное завершение девятой пятилетки выступают коммунисты. Горячо откликнувшись на призыв москвичей и ленинградцев, коммунисты многих предприятий города Волгограда и хозяйств Цимлянского района наметили свои личные планы по досрочному завершению заданий пятилетки. Большинство из них предусматривают завершить пятилетку за четыре года.

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе инициаторами этого соревнования стали передовые токари механического цеха В. И. Емельянов и Н. Н. Ревенко. Их примеру последовали строгарщики А. А. Яковлев, Н. П. Лютак, кузнец В. И. Пивнев и другие — всего более 30 человек.

Личная пятилетка каждого из них — это долгосрочный план повышения производительности труда, экономии рабочего времени, материальных затрат и трудовых ресурсов.

В районном объединении «Сельхозтехника» по примеру членов КПСС М. П. Лысова, А. М. Азнакина планы личных пятилеток разработали и беспартийные. В первом строительном управлении «Ростсельстроя» обязательство по досрочному завершению пятилетки в четыре года взяли пять бригад во главе с коммунистами.

Вместе с тем, отдельные партийные и профсоюзные организации не используют такую эффективную форму соревнования, как работа по личным пятилетним планам. Особенно плохо эта работа поставлена на Цимлянском ремонтно-механическом заводе, прядильно-ткацкой фабрике и в колхозе «40 лет Октября».

Совсем не ведется работа по составлению личных планов на пятилетку специалистами сельскохозяйственного и промышленного производства, сферы обслуживания. А ведь от них в решающей степени зависит творческий поиск коллектива.

Каждый коммунист должен иметь личный пятилетний план, который помогает систематизировать учебу, повысить мастерство. Возрастет и активность в труде по превращению в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.
№ 150 (5813). ● Вторник, 21 сентября 1971 года. ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

● Инициатива химиков и портювиков находит широкую поддержку. ● Передовикам производства — звания ударников коммунистического труда. ● Приняты дополнительные обязательства. ● Зерно ложится в землю в лучшие сроки.

Только хорошего качества

Коллектив Волгодонского участка УНР-101 успешно справляется с социалистическими обязательствами, взятыми на 1971 год. План восьми месяцев выполнен на 113,5 процента, производительность труда рабочих составила 106,7 процента. Все работы принимаются с оценкой «хорошо». Большой вклад в дости-

жение этих результатов внесли коллектив комплексной бригады Н. К. Вершинина, плотники бригады Ю. Д. Болгова, бригады маляров, возглавляемые Т. Ф. Рыковой, А. А. Савченко, А. И. Воронцовой. Дружно поработали и механизаторы во главе с механиком А. Горюховым. И мы рады,

В КАНУН ПРАЗДНИКА

В канун Дня работников леса почти на всех участках и в цехах лесокombината прошли рабочие собрания. На них были подтверждены и вновь присвоены лучшим звания ударников коммунистического тру-

да. В руддехе это почетное звание присвоено 25, на лесобирже — 15, на рейде — 12 рабочим. Среди них Л. А. Заградник, А. А. Поменченко, В. В. Дрожжа, Н. Д. Радюкова, А. А. Акрамов и многие другие.

Отделочники единодушно решили закончить в четвертом квартале все работы на собственной базе СУ-31, в административно-бытовом корпусе, доме № 11 «а» СУ-31 с хорошим и отличным качеством.

Свои слова отделочники подкрепляют практически ми делами, ежедневно перевыполняя свои задания.
Н. ХОЛОДНОВ,
председатель
постройкома УНР-101.



В ЛУЧШИЕ СРОКИ

Колос наливаются с осени, говорят в народе. Хлеборобы колхоза «Ключ Ильича» верны этой поговорке. В оптимальные сроки они завершают сев озимой пшеницы.

Механизаторы колхоза «Ключ Ильича» по-ударному трудятся на севе озимых, стремятся к тому, чтобы зерно легло в землю в лучшие сроки. Прогнозируемые обильные дожди открывают хлеборобов — урожай в будущем году должен быть отличный, теперь все зависит от самих механизаторов.

Это хорошо понимают коммунисты С. А. Дружанин, В. П. Киреев, И. И. Дуваров, А. А. Абрамов, которые возглавляют агрегаты на севе озимых. Ежедневно они выполняют производственные задания, высевают семена на площади 40—50 гектаров каждый при норме 38 гектаров.

Отлично работают на

севе и другие агрегаты. В. Я. Филатов, А. С. Еткеев доводят выработку до 46—54 гектаров за смену. Бесперебойную и слаженную работу агрегатов обеспечивают сельщики Ю. Канышев, В. Маков, В. Смотров, А. Юдин и другие товарищи.

В настоящее время семена сильных пшениц легли в землю на площади около 3000 гектаров при плане 4505 гектаров. В ближайшие дни сев будет завершен полностью. Используя благоприятные условия, хлеборобы намерены занять дополнительно площади под озимые культуры.

Ф. ТЕКУТЬЕВ,
секретарь парткома,

Теплоход пересекает Цимлянское водохранилище. Капитан в любую минуту должен знать, какая ожидается погода, чтобы вовремя укрыть судно в ближайшем затоне. Эти сведения передает оператор отдела метеопрогнозов Цимлянской гидрометеорологической обсерватории С. И. Рыжнин (на снимке).

Фото А. Бурдюгова.

НОВЫЕ, ПОВЫШЕННЫЕ

Включившись в соревнование за достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября, коллектив цеха № 8 химводоканалата принял дополнительные обязательства.

Решено производственный план двух месяцев выполнить к 27 октября, производительность труда за этот период повысить на 0,5 процента, всю продукцию сдавать только с первого предъявления.

О. СЕЛИВЕРСТОВА,
экономист цеха.

Редакции отвечают

ПАРТКОМ ПРИНИМАЕТ РЕШЕНИЕ

В газете «Ленинец» 11, 13 и 17 августа 1971 года были опубликованы письма под заголовками: «В стороне от столбового вопроса», «Ключевая проблема» и «Все подвластно людям». В письмах подвергнуты критике руководители колхоза за низкую продуктивность общественного скота.

Как сообщил редакция секретарь парткома колхоза «40 лет Октября» А. А. Байгаринов, восьмого сентября письма обсуждались на заседании парткома. Критика признана правильной.

Партком обязал правление колхоза совместно со специалистами сельского хозяйства разработать конкретные мероприятия, направленные на успешное увеличение продуктивности животных и выполнение государственных планов производства и продажи животноводческой продукции в 1971 году.

За допущенные недостатки в работе, снижение продуктивности животных, за развал селек-

ционной работы в животноводстве, неудовлетворительное руководство специалистами и руководителями животноводческих ферм партком постановил А. П. Агафонову в должности главного зоотехника не утверждать и потребовал от правления колхоза рассмотреть вопрос о целесообразности использования тов. Агафонов в должности главного зоотехника.

Партком обязал правление колхоза, специалистов, управляющих отделениями до 1 ноября 1971 года подвести к местам зимовки скота не менее 70 процентов грубых кормов, а до 20 сентября завершить мелiorативные работы по вводу в действие 140 гектаров орошаемых на местном стоке культурных пастбищ, и уже в текущем году провести влагозарядковый полив. Принято также решение провести комплекс агромероприятий (подкашивание сорняков, внесение удобрений, полив) с тем расчетом, чтобы в 1972

году создать зеленый конвейер. Партком обязал главного инженера тов. Захарова, механика трудящихся процессов И. Широкова, прорас т. Крючкова до первого октября пустить в работу кормоцехи, кормозапарки и механизмы при работе и подготовке скормливания кормов.

Партком обязал правление колхоза, управляющих отделениями до сентября укомплектовать животноводческие фермы кадрами, направить в животноводство коммунистов и комсомольцев. Организовать с первого октября текущего года учебу руководящих кадров и животноводов. К этому сроку провести и реаттестацию.

Партком колхоза принял составитель план по улучшению массово-политической работы с животноводческой семьей. Ежегодно восьмью слав проводить день новода, на котором подводиться итоги соревнования.

„БОЛЬШОВСКИЙ“

Мясо —
государству

Годовой план сдачи мяса государству выполнили животноводы третьего отделения. Неплохо идут дела и на первом отделении. На прошлой неделе на Ростовский мясокомбинат животноводы отправили большую партию бычков. Горняне получают 150 тонн говядины.

В десять
раз больше

Культурное пастбище площадью в 30 гектаров совхоз имеет первый год. Земледельцы поливают травы агрегатом «УДС-25». Площадь культурных пастбищ совхоза в следующем году увеличится до трехсот гектаров. Шесть поливальных установок «Сигма» будут работать не на жидком топливе, а на электроэнергии. Намечено построить шесть специальных электроподстанций.

Пошел
подсолнечник

С конца третьего отделения совхоза в зернохранилище отправлены последние тонны ячменя и пшеницы. Это сделано намного раньше, чем в прошлом году.

Сейчас полным ходом идет косовица подсолнечника. Пятьдесят тонн семян этой культуры уже очищены.

Второй
урожай

Половина пожнивной кукурузы на силос скошена на первом отделении мясокомбината «Большевский». Пожнивная кукуруза, посеянная на площади 111 гектаров сплошным посевом сеялкой «СЗС-9», дает по 80 центнеров зеленой массы с гектара.

Молодая гвардия

МЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — ТАК МЫ НАЗВАЛИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНУЮ СТРАНИЦУ, КОТОРАЯ БУДЕТ ВЫПУСКАТЬСЯ ЕЖЕМЕСЯЧНО. НА НЕЙ РАССКАЖЕМ О ЮНОШАХ И ДЕВУШКАХ ВОЛГОДОНСКОГО И ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА, О ТОМ, КАК ВЫПОЛНЯЮТ ОНИ РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС, О РАБОТЕ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

ЮНЫИ ДРУГ! ЭТА СТРАНИЧКА ТВОЯ И ДЛЯ ТЕБЯ. ПОЭТОМУ ПИШИ НАМ ОБО ВСЕМ, ЧТО ВОЛНУЕТ И ИНТЕРЕСУЕТ ТЕБЯ И ТВОИХ СВЕРСТНИКОВ.

ЖДЕМ ПИСЕМ, ПОЖЕЛАНИЙ, ОТЗЫВОВ. МЫ С УДОВОЛЬСТВИЕМ ОПУБЛИКУЕМ ИХ.

Рабочие парни

Н АШ РАССКАЗ о двух заводских парнях — комсомольцах, рядовых рабочей гвардии.

Биографии их во многом сходны. А главное, что каждый день их — это труд. И сознание того, что они делают важное и настоящее дело, наполняет их.

КУЗНЕЦ

Кузнечный цех опытно-экспериментального завода. Горны дышат огнем. В них добела раскаленные заготовки. Рядом ритмично стучит механический молот.

Вот подручный Николая Дебелого большими длинными щипцами вытаскивает из горна заготовку. Ее подхватывают крепкие руки кузнеца и начинается то, что называется рождением детали.

— Срочный заказ. Резцы для инструментального. И так изо дня в день. Срочные и обыкновенные заказы. Какими бы они ни были, Николай всегда выполнит их в срок и качественно.

Настоящим, хорошим кузнецом Дебелый стал не сразу. Вот что он рассказывает сам:

— Мечтал попасть в мореходку. Но на вступительных экзаменах не прошел по конкурсу. Домой возвращаться не решился. Смеяться будут сверстники. В Ростове, на вокзале, я увидел объявление: «Требуется ученики по кузнечному делу...» Тут и припомнились мне слова отца: «Молоток-то и тот в руках не удержишь».

Думаю, вернусь — увидишь.

Полади — учеба в профтехучилище, работа на Сельмаше. Теперь Николай — мастер своего дела, хороший производственник.

— Юра. Нет металла! Ты понимаешь, что это такое для кузнеца, — увидев секретаря заводского комитета ВЛКСМ, говорит Николай. — Помоги нам...

Беспокоиться за производство, как за свое кровное дело — характерная черта всех комсомольцев завода, но у Николая она ярче, зримее.

Долгое время, например, в цехе было грязно. И стоило только Николаю Дебелому, секретарю цеховой комсомольской организации, предложить:

— Ребята, сделаем?

— О чем разговор, Николай!

В субботний день все комсомольцы вышли на субботник. Помыли окна, обвели стены. Цех стал неузнаваем.

— Любое мероприятие в комсомольской организации цеха выполняется всегда быстро, без напоминаний. Николай умеет договориться с молодежью без приказаний и окриков. — Так отзывается о комсоре бывший секретарь комитета комсомола Юрий Михайлов.

Хорошей традицией в цехе у молодых рабочих стало вместе проводить свободное время. Комсомольцы вместе отмечают дни рождения, проводят ударные субботники.

Кузнец Николай Дебелый сумел выковать молодой коллектив. Это, пожалуй, труднее, чем сделать резец.

Слесарь-монтажник

В конце смены в ремонтно-энергетический цех сообщили, что в литейном лопнули колонны под крановым путем. Может завалиться механизм. Работа следующей смены под угрозой срыва.

Бригада слесарей-монтажников Виктора Майданова срочно отправилась устранить неисправность.

Кончилась смена. И только в литейном продолжалась работа. На лицах ремонтников не было тени недовольства. Все с пониманием, что от них зависит ритм производства, старались как можно скорее заставить двигаться застывший механизм.

Каждый день для слесарей-монтажников полон неожиданностей. Каждый день — новая работа. Именно поэтому и любит свою рабочую специальность Виктор Майданов.

Спокойный, уравновешенный — таким знают секретаря цеховой комсомольской организации. Передовик производства увлекает за собой молодежь. Ежедневные сменные задания сам Виктор выполняет на 130 — 140 процентов. На его трудовом календаре февраль 1972 года.

Сейчас у Майданова комсорга много дел. Готовится отчетно-выборное комсомольское собрание. Идет подготовка к Ленинскому зачету. Кроме того, вот уже третий месяц Виктор заменяет мастера.

Май первого года девятой пятилетки открыл новую страницу в молодой биографии: Виктор стал членом партии.

Как и у каждого из нас, у Майданова есть своя ветная мечта — стать юристом. И это не просто грезы. Сейчас молодой коммунист сотрудничает в Волгодонском отделе внутренних дел. В свободное время он участвует в рейдах милиции. Смело вступает в борьбу с хулиганами, браконьерами, спекулянтами. Это — принципиальная заинтересованность рабочего человека в справедливости, в борьбе за чистоту нашей жизни.

Л. РУППЕНТАЛЬ,
наш спец. корр.

Избрана депутатом

В первом цехе Волгодонского химического комбината комсомолка Галина Мухина работает лаборантом. Трудолюбивую, общительную молодую женщину коллектив химиков избрал депутатом в Волгодонской городской

Совет депутатов трудящихся.

Депутатский стаж у комсомолки небольшой. Но многие ее избиратели не раз обращались к ней за помощью.

Галина Мухина принимает активное участие в

работе депутатской комиссии по здравоохранению, членом которой она является.

Комсомолка семидесятих годов, депутат Галина Мухина с честью оправдывает большое доверие, оказанное ей товарищами по цеху.

Н. ПЕТРОВ,
наш внешт. корр.

„Трудно даже представить себе такой участок хозяйственного и культурного строительства, где ни находили бы применения энергия, творчество и дерзание комсомольцев“.

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXIV съезду партии).

Для родного колхоза

Комитет комсомола Ново-Цимлянкой школы в конце учебного года рассмотрел план работы на период летних каникул. Основное внимание было решено уделить оказанию помощи родному колхозу.

За летние каникулы на уборке урожая первого года пятилетки стали Петр Григорьев, Петр Панфилов, Иван Ремизов, Александр Каледин. Работали они отменно.

Многое сделали для колхоза и молодые производственники — члены ученической бригады, которая работала в три потока. Под руководством учителей и специалистов колхоза было обработано 118 гектаров подсолнечника, 15 гектаров тыквы, собрано четыре тонны вишен.

Учебный год только начался, а комитет комсомола школы уже в новом номере. Секретарь комитета Любовь Васильевна Сенигина; ее заместителем Вера Попова и Шура Лысова прежде всего подвели итоги распределения выпускников школы. Итоги отрядные: из 17 человек десять остались работать в родном колхозе. За счет колхоза на курсы шоферов поехали учиться В. Кравченко, И. Ремизов и другие ребята. Девочки Нина Алчатова и Нина Лысова пошли работать на свиноговарную ферму, приехали группой животных.

Комитет разработал полугодовой план, в котором предусмотрено укреплять связи с родным колхозом.

Д. КУБАНСКИЙ.

НАГРАДЫ ЦК ВЛКСМ

КОМСОМОЛЬСКИЕ организации Волгодонского опытно-экспериментального завода, комсомольско-молодежной смены пятого цеха химкомбината и комсомольско-молодежной бригады Карима Тагирова из первого строительного управления «Ростсельстроя» награждены вымпелами ЦК ВЛКСМ за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС.

ЦК ВЛКСМ наградила переходящими Красными вымпелами первичную комсомольскую организацию колхоза «Искра» (секретарь комитета ВЛКСМ Мария Карташова) и комсомольско-молодежную смену коврового цеха Цимлянкой прядильно-ткацкой фабрики (комсоре смены ткачиха Людмила Рыгадова) за высокие производственные показатели в первом полугодии 1971 года и успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС.

IV ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ

Два дня в пионерском лагере Новочеркасского электровозостроителя и о-го завода «Звездочка Ильича» проходил IV областной слет участников Всесоюзного похода по местам славы советского народа.

Нашу городскую делегацию на слете представляли комсомольцы химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ Людмила Колодильная, Иван Ковалев, Александр Рещетов, опытно-экспериментального завода — Анатолий Сидякин, Виктор Сердюков, лескомбината — Сергей Тапкин.

Насыщенной была программа слета. Мы присутствовали на занятиях танкового подразделения, посетили музей Донского

казачества и музей Боевой Славы Новочеркасского горвоенкомата. Интересно то, что построен и оформлен этот музей силами комсомольцев города без каких-либо средств, выделенных на строительство.

Как и многие делегации районов и городов, мы привезли с собой материал полевой работы: заочный поход пионеров и комсомольцев школы-интерната № 2 по боевому и теперь трудовому пути (тех, кто остался в живых) 83-й десантной бригады морской пехоты, награжденной двумя орденами Боевого Красного Знамени и орденом Суворова. Это был материал о командире взвода автоматчиков Евдокии Николаевны За-

валей и ее однополчан. Поисковая работа учащихся школы-интерната № 2, которую они ведут под руководством воспитателя Н. С. Вертошенико, была отмечена в докладе секретаря обкома ВЛКСМ Л. Г. Каймаки.

Участие в этом слете было полезным для нас. На секциях городской и сельской молодежи участники обменялись опытом работы по организации проведения похода. Наша делегация поделилась опытом по трудовому воспитанию молодежи.

Слет закончился митингом у мемориального комплекса в городе Краснодаре.

Л. МАСЛОВА,
зав. школьным отделом
ГК ВЛКСМ.

«Жизнь шагном
стара нам.
Бегом
под знаменем
алым.
Комсомольским
миллионным тараном
вперед!»
В. МАЯКОВСКИЙ.

По путевке комсомола

— Хочу поехать на ударную комсомольскую стройку.

Об этом заявили тринадцать молодых волгодонцев в городском комитете ВЛКСМ. Среди них супруги Вячеслав и Татьяна Вережкины, Алексей Болдаренко, которые уже работают на строительстве Казахстанской Магнитки в Темиртау.

По комсомольской путевке уехал и выпускник средней школы № 7 Владимир Трегубов.

Совсем недавно среди писем, пришедших в городской комитет комсомола, появилось и письмо с таким обратным адресом: Пермская область, Березниковский район, станция Шими СМП-523.

«Здравствуйте, товарищи!

Пишу Вам письмо с нового места моего пребывания. Кругом тайга, тайга и тайга. Живем в бараках. Сейчас мы учимся строить дороги и строим их — подъездные пути к Березниковскому калийному и Соликамскому целлюлозно-бумажному комбинатам.

Ребята у нас подобралые хорошие, дружные. Почти все из Ростовской области. Я доволен, что именно сюда приехал.

Бывает трудно. Но об этом некогда думать. Настоящая школа жизни, настоящие товарищи познаются только в труде. Это я понял твердо.

С комсомольским приветом!

В. Трегубов». На днях в Соликамск и Березники уехали выпускница первой средней школы Наташа Макшанцева и Люба Козыренко с Наташей Мытовой. Девушки, как и Володя Трегубов, найдут свое место в жизни.

Ленинец

УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ ПОДПИСКУ

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1972 год. С каждым годом увеличивается число подписчиков как на центральные, так и на местные издания.

На успешное проведение подписной кампании можно рассчитывать только в том случае, если повсеместно будет развернута широкая

разъяснительная работа, умело организована пропаганда печатных изданий. К этому надо привлечь агитаторов, использовать местные радиоузлы для более полного ознакомления трудящихся с характером подписных изданий.

Хорошо организована подписка в Антоновском отделении связи, где начальником Иван Лу-

кич Гузей. Он провел беседы среди тружеников Цимлянского совхоза, выступил в клубе перед своими односельчанами, рассказал о значении советской периодической печати в деле воспитания нашей молодежи. Он частый гость и на производственных участках. Ему оказывают большую помощь активисты.

И не случайно, что И. Л. Гузей добился, что в целом по отделению связи вся подписка проведена только годовой.

Первые дни подписки на газеты и журналы в районе свидетельствуют о том, что ряд организаций и предприятий до настоящего времени еще не выделили общественных распространителей. К таким организациям можно отнести ПМК-660, Цимлянское объединение «Сельхозтехника», быт комбинат, райпотребсоюз, промкомбинат и ряд других организаций. Не приступило к подписке

и Старо-Селеновское отделение связи.

На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах нужно создать советы по пропаганде и распространению периодических изданий, которые должны быть при каждой партийной организации. К этой работе нужно привлечь подлинных энтузиастов, людей политически грамотных, умеющих вести разъяснительную работу.

Особое внимание отделений связи должно быть уделено организации проведения подпис-

ки на газеты и журналы в сельской местности. Надо обеспечить широкую информацию населения о всех изданиях, увеличить число общественных распространителей в колхозах и совхозах.

Большую работу всем распространителям нужно провести по пропаганде нашей районной газеты «Ленинец» с тем, чтобы ее выписывали в каждой семье.

Г. КУХАРЬ,
начальник
Цимлянское
районного агентства
«Союзпечать».

«Как провожают теплоходы? Совсем не так, как поезда».

(Из песни).

ТРИ ОТРЫВКИСТЫХ гудка вывелись в трудовую симфонию порта.

— Отдать концы! — раздалось на мостике.

Забурлила вода за кормой. Незаметно борт отодвинулся от причала, ушел в море. К нему уже не достать. На том месте, где недавно стояло судно, заплясали волны.

А судно уходит все дальше и дальше. Оно уже у маяка. За ним — открытое море. Оттуда путь во все концы мира.

Порт пяти морей — так сейчас называют Волгодонск. Когда-то его даже хотели назвать по другому — Пятиморск. Потом было принято другое решение. Из нашего порта можно добраться к любому конти-

нту, попасть не в пять морей, а почти в любое море мира, даже в таковой внутренний водоем, как озеро Байкал.

Ежедневно из порта Волгодонск уходят теплоходы с пассажирами. Одни направляются в Ростов, другие — в Калач-на-Дону, Волгоград, Пермь, Москву.

— Только в нынешнем году из порта убыло около восьми тысяч человек и почти столько же прибыло, — рассказывает начальник пассажирского вокзала А. Д. Обухов. — Это на две тысячи человек больше прошлого года. Первым доставил пассажиров в Волгодонск капитан «Метеора-78» Ю. Ф. Солодуха.

— Из всех видов транспорта я предпочитаю водный, — говорит работник лесоперевалочного комбината Виктор Марченко. — Там от души отдыхаешь.

Такого мнения придерживаются многие волгодонцы. Во время трудового отпуска они охотно пользуются услугами речного транспорта. Экскурсию по воде совершили, например, су-

пруги-пенсииеры Некрасовы до Москвы, старший кассир городского узла связи Т. Г. Кошманова — до Ульяновска, учительница Л. А. Пономарева — до Тольятти и сотни других.

А было бы еще больше. Но в Волгодонске, стоящем на бойких водных трассах, до сих пор не организовано специальное агентство, которое ведало бы туристическими поездками по водным маршрутам. У нас открыта дополнительная линия до Калача-на-Дону. В городе создано транспортно-экспедиционное агентство. Там можно купить билеты на автобус, самолет, решить вопрос о коллективной поездке, экскурсии в различные города. А вот организовать путешествие по Дону, Волге, договориться об отдыхе на судне — волгодонцы не могут.

Построенный человеком в придонских степях порт Волгодонск приобрел международное значение. Через него пролегают трассы в зарубежные страны. Только за последние дни с рейда порта ушел в Югославию грузотеплоход «XXIV съезд КПСС», за ним отправилось в Италию судно «Великий почин». С солью ушел в Болгарию теплоход «Десятая пятилетка».

В ВОЛГОДОНСКЕ ночная тишина. Замерло движение на улицах, погас свет в окнах домов.

А в порту море огней. Мигают разноцветные лампочки, в разных направлениях снуют суда.

На вахте дежурный диспетчер Г. В. Бандурин.

Вот в эфире послышался щелчок.

— Диспетчер! Диспетчер! Я — «Волго-Балт-137». Прием.

— Иду с лесом. Курс — Болгария. Прошу разрешение на шлюзование.

— Вас понял. Выходите на шлюзование. Счастливого плавания!

С УДА идут в разных направлениях. Порт никогда не спит. Круглые сутки принимают и провожают здесь теплоходы.

И. КРИВОКОНЕВ,
наш спец. корр.



Знакомьтесь: Валерий Корнилов

Валерий Корнилов трудится электросварщиком на участке реставрации тракторного цеха опытно-экспериментального завода. Ему поручают одну из ответственных работ — электронаплавку поверхностей деталей трактора. Соревнуясь за достойную встречу праздника Октября, рабочий выполняет сменные задания на 107—110 процентов.

НА СНИМКЕ: В. Корнилов.

ЛЮДИ МОЕГО КОЛХОЗА

Когда ранним утром по дороге на работу я здороваюсь со своими односельчанами, то на минутку мне невольно задумываюсь о людях, которых встречаю. Мысли обычно набегают добрые, радостные.

Сегодня первым встретился мне В. С. Киселев, один из самых старых механизаторов колхоза. Его имя навсегда занесено в списки заслуженных колхозников. Сейчас Киселев — пенсионер. Но не спит по утрам его хлеборобской душе, он поднимается вместе с теми, кому на работу, и всегда находит себе дело.

А вот Вера Бех. Она возвращается с работы: закончилась утренняя дойка.

В этом году Вере полегче. А в прошлом, когда она, не побоявшись трудностей, приняла группу первотелок, ей досталось немало забот. Правду сказать, Вера с ними отлично справилась: годовой план по надоям на фуражную корову выполнила.

Отхожу на обочину, водитель обогнавшей меня автомашины коротко сигналит. Это здоровается со мной Николай Подкатилов, самый опытный шофер нашего колхоза. Он уже двадцать лет за баранкой. Тогда, в пятидесятом, у нас было только две автомашины...

Задно я вспоминаю, что мне бы надо повидаться с А. С. Бранловым и заворачиваю по дороге в гараж.

Заведующий на месте. На пока он занят: рядом с ним лучшие шоферы — М. Горасимов, П. Ключнев. И еще несколько человек. Сегодня они будут возить зеленую массу с поля к тракторам.

Наконец, я могу высказать свои вопросы. Ведь из гаража наша мастерская всегда получает немало заказов.

Рабочий день еще не начался, но возле нашей механической мастерской стоит уже чей-то трактор. И рядом с ним я издали узнаю наших мастеров-таборщиков В. М. Пронина и А. В. Алисова. Они осматривают повреждение, советуются. Алисов — еще совсем молодой парень, специальность газосварщика он освоил в армии, и сейчас после службы отлично трудится в родном колхозе. К «консилиуму» присоединяется третий мастер — разрезной электро-сварщик Д. И. Земляков. Это тоже специалист высокого класса, и совет его не лишней.

Вот мое рабочее место. И сегодня, и завтра, как вчера, я буду с удовольствием работать у паковальни. Поэтому что постоянно ощущаю и помню, что рядом со мной в мастерской, в поле, на ферме трудятся дружный коллектив товарищей, с которыми любое дело по плечу.

М. ЖИДКОВ,
кузнец,
Колхоз «40 лет Октября»

ШКОЛЬНОЕ ЛЕСНИЧЕСТВО

Одна из важнейших государственных задач работников сельского и лесного хозяйства состоит в новом подъеме полезащитного лесоразведения, облесении балок, оврагов, закреплении песков. Ежегодно только Цимлянским лесничеством создаются новые леса на площади от 300 до 400 гектаров. А в целом за десятилетие посажено и выращено леса на площади более 3500 гектаров.

Немалый вклад в дело выращивания леса в эти годы внесло школьное лесничество, в которое входят два участка — Дубравной и Красноярской восьмилетних

школ. В период летних каникул около 80 ребят ухаживали за лесопосадками, декоративными школками и плантациями питомника. Они приобрели умение и навыки по выращиванию древесно-кустарниковых растений. Учащиеся познакомились с географическим положением района, побывав на полях колхозов правобережной стороны Дона.

Работа в лесничестве повлияла на выбор профессии некоторых школьников. Сейчас пять человек учатся в Хреновском лесном техникуме, двое — в Воронежском лесотехническом институте. За плодотворную ра-

боту в лесничестве учащийся Дубравной школы В. Полинов награжден Почетной грамотой Министерства лесного хозяйства РСФСР и ценным подарком. В этом году на работе в лесничестве проявил себя учащийся Красноярской школы Л. Парфенова, В. Фролов Ю. Мухин, С. Мартемьянцев, Н. Аверьянов Света, Гая и Сергей Валдаров и другие.

И. БЕЛОВ,
лесничий Цимлянское лесничества.

Ленинец

От малой жалобы к большой проблеме

СМОТРИТЕ

В редакцию пришло письмо. Жительница Волгодонска тов. Малькова описывает мытарства, которые ей пришлось претерпеть в салоне для стирки белья на Волгодонской фабрике «Химчистка».

«29 августа, — пишет она, — я провела в салоне самообслуживания более пяти часов и все же досушила и гладила белье дома».

В этот день, как узнаем мы из ее письма, начать стирку с утра могли только те клиенты, которые захватили с собой мыло или порошок. На фабрике моющих средств не было. Вода в машинах была едва теплой. Не работала центрифуга для сушки белья. В зале стояли лужи.

В тот день, когда мы побывали в салоне, там было чисто и сухо, но радость наша оказалась преждевременной. Прекратилась подача воды, и машины стояли. В них покоилось недостижимое белье. Инструктор салона предлагала посетительницам ждать. Быть может, вода появится.

В зале — шесть стиральных машин. Все

они имели автоматическую регулировку.

— Это было удобно и для посетителей и для нас, — рассказывает инструктор зала Т. И. Бородина. — Сейчас на автоматическом регулировании осталась одна машина, но и та неисправна. Остальные переведены на ручную.

— Ведь что здесь получается, — вмешивается

Очень часты перебои с водой. Безо всяких предупреждений трест водоканализации отключает фабрику и на довольно длительное время. В прошлом месяце простои в общей сложности составили четыре рабочих дня.

Директор фабрики А. И. Шуваев показывает докладные начальнику треста водоканализа-

августа сессии городского Совета депутатов трудящихся было вынесено решение о подключении фабрики к ТЭЦ. Но дальше вынесенного решения этот вопрос не сдвинулся.

Нет хозяина на кабель, питающий электроэнергией фабрику. По вине передвижной механизированной колонны фабрика стояла два дня. 23 августа кабель порвали портовики. А ведь те и другие имели разрешение электросетей на проведение в этом месте земляных работ. Цимлянским электрическим сетям необходимо найти схему расположения кабеля и взять его на учет.

— Сейчас, — говорит Алексей Иванович, — фабрику «лихорадит». В кабеле происходила утечка электроэнергии. Нам поставили временно. Восьмая подстанция, к которой ее подключили, очень перегружена, и напряжение тока падает до 200 вольт, а необходимое напряжение — 380 вольт. Такое колебание грозит вывести из строя все приборы. Над фабрикой нависла угроза остановки.

Л. ЖОГОЛЕВА.

ПО ПИСЬМАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

в разговор механик фабрики А. Н. Галицын, — гарантийный срок для программных устройств стиральных машин — один год. Мы же за два года их эксплуатации не получили ни одной запчасти от областного производственного объединения «Чайка».

Такая же картина и с центрифугой. Десять месяцев назад ее списали на фабрике, как морально устаревшую и вышедшую из строя. И только недавно в салоне, наконец, появилась центрифуга немецкого производства. Но она не приспособлена для работы в фабричных условиях.

ции И. П. Трофименко. Но и после них водоснабжение не улучшилось. Простои были уже и в этом месяце.

Фабрика получает недоброкачественный уголь. Половина его улетает в трубу и опылает крыши и стены соседних домов. Вот уже довольно длительное время решается вопрос о подключении фабрики к ТЭЦ. Это привело бы к значительному улучшению качества продукции химчистки. Отсюда прямая связь с выполнением плана. В прошлом месяце он был недовыполнен на 1300 рублей.

На состоявшейся 21

Вторник, 21 сентября.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Новгород Великий». Документальный фильм. 10.40 — Для детей «Приключения Тома Сойера». Художественный фильм. 12.05 — «Вы нам писали». Музыкальная передача. 13.05 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Осенние заботы» (Репортаж с юнатской станции). 17.45 — День Дона. 18.05 — «У нас в гостях — ленинградские писатели». 18.30 — К началу учебного года и системе партийного образования. «Ленинский университет миллионов». 19.00 — «В краю Шопена». Фильм-концерт. 19.20 — «Позвоните». У нас в гостях — Роберт Рождественский. 19.55 — «Последний рейс «Альбатроса»». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. Вторая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Встречи с мастерами сцены». Народный артист СССР С. Я. Лемешев. 22.30 — Спортивный дневник. 23.00 — Новости.

Среда, 22 сентября

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Фестиваль юных». (Повторение программы от 21 сентября). 10.40 — «Пир». Художественный фильм. 12.15 — «КАДР». Киноагентство документалистов Ростова. 13.00 — Для детей. «Наше лето». Телевизионный документальный фильм. 13.40 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «Предисловие к профессии». Премьера телевизионного документального фильма. 17.35 — Цветное телевидение. Для детей. «Карлсон вернулся». Мультимедийный фильм. 18.00 — «Рассказы о коммунистах». «Опыт учит — пример зовет». 18.40 — День Дона. 19.00 — Цветное телевидение. «Стальная колесница». Премьера телевизионного художественного фильма. 19.30 — Чемпионат Европы по футболу. СССР — Северная Ирландия. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.15 — «Время» Информационная программа. 21.45 — «Портреты композиторов». Д. Д. Шостакович. К 65-летию со дня рождения. 23.00 — Новости.

Четверг, 23 сентября

17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Телеклуб. 17.40 — «Воспитатель — коллектив». 18.15 — День Дона. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Ростовский театр музыкальной комедии в новом сезоне. 19.50 — «Последний рейс «Альбатроса»». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. Третья серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Страницы из жизни «своебодного» мира». Передача четвертая. «Вашингтонская история». 22.35 — Поет народная артистка СССР В. Руденко. 23.20 — Новости.

Пятница, 24 сентября

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «Дом в лесу». Телевизионный спектакль. 11.30 — Для детей. «Маленькие звезды». Фильм-концерт. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Навстречу Дню машиностроителя. «Создатели машин». 17.45 — День Дона. 18.10 — «Мо-

лодежный экран». 18.40 — «Мама и хоккей». Премьера телевизионного документального фильма. 19.00 — Цветное телевидение. «Русский романс». Передача пятая. 19.30 — «США. Передача первая». 20.00 — «Артлото». Музыкальная программа. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — В. Лаврентьев «Светлая» Премьера телевизионного спектакля. 21.10 — Цветное телевидение. «Мим Марсель Марсо». Телевизионный фильм. (Франция). 24.00 — Новости.

Суббота, 25 сентября

9.00 — Программа передач. 9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. «Эстрадный журнал». Передача из Кинкондета. Передача из Кинкондета. 10.15 — Для детей. «Светит звездочка». 10.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.15 — «Дружба». Интернациональная программа. 11.50 — «Программа». Интервизионный журнал. 12.20 — Второй всесоюзный фестиваль песни. Трансляция из Кинкондета. 13.20 — Уроки стропильной. Художественный фильм. 14.55 — Цветное телевидение. «В мире животных». 16.00 — В эфире — «Молодость». «Встреча». 16.45 — «Целина-71». 17.30 — «Баррикады Ирландии». Передача вторая. 18.00 — Новости. 18.05 — Волное поле. Международный турнир на кубок Адриатки. СССР — Венгрия. (В записи). 18.30 — Цветное телевидение. «Красное, синее, зеленое». Концерт. 19.10 — «Литературные чтения». С. Антонов. «Алешка». Отрывок из повести. Читает автор. 19.35 — Открытие 50-го сезона в Московской государственной филармонии. Концерт из произведения Д. Д. Шостаковича. К 65-летию со дня рождения композитора Трансляция из Большого зала консерватории. Первое отделение. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Последний рейс «Альбатроса»». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. Четвертая серия. 22.45 — Цветное телевидение. Эстрадный концерт. 23.30 — Новости.

Воскресенье, 26 сентября

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 9.30 — Для школьников. «Вудильник». Передача из Львова. 10.00 — Цветное телевидение. «Музыкальный календарь». «Сегодня — День машиностроителя». 11.00 — Для детей. «Чудесная лесенка». Телевизионный фильм. Часть шестая. 15.20 — «Панорама сельской жизни». 16.10 — Цветное телевидение. «Осторожно, щука!». Мультимедийный фильм. 16.45 — «Огни цирка». 17.30 — Международная панорама. 18.00 — Новости. 18.20 — «В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!». 19.20 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешественника». 20.20 — Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. 22.30 — «Вечерний Ленинград». Музыкальная программа. 23.30 — Новости.

Начинающим литераторам

Почтальон принес в редакцию очередную пачку писем.

«Дорогая редакция. Я написал свое первое стихотворение. Прочитайте его и напечатайте в газете».

Писем со стихами и рассказами приходит немало. Мы их читаем, но часто случается, что не печатаем. Почему? Вот именно об этом и о многих других вопросах и пойдет большой разговор со школьниками, с молодежью на встрече, которую организует литературное объединение 23 сентября в редакции газеты «Ленинец» в 18 часов.

Мы приглашаем школьников, юношей и девушек, всех тех молодых людей, которые впервые почувствовали непреодолимое желание — свои мысли, сокровенные чувства выразить стихами или прозой.

Мы ждем вас, друзья!
Н. ЗУРИН,
руководитель
литобъединения.

Для удобства жителей

Для удобства обслуживания населения в паспортных столах Цимлянского и Волгодонского ОВД суббота объявлена рабочим днем. Выходной перенесен на понедельник.

НА ЛЕВОМ берегу Дона в районе «Маяка» среди многочисленных баз отдыха расположена и база лесоперевалочного комбината. Она является любимым местом отдыха рабочих.

На базе в этом году побывало 3186 человек. И

ПРИЕЗЖАЙТЕ НА ОТДЫХ

Все остались довольны. Об этом говорят записки в нашей книге отзывов. Хочется отметить хороших работников базы.

озеленителя З. С. Стецюку, сторожа И. В. Пашнева, технических служащих В. К. Изюмскую, К. П. Гречанюк и др.
М. ГУЛИЕНКО,
директор базы отдыха.

Зам. редактора
И. ДЕДОВ.

ЦИМЛЯНСКОМУ

ремонтно-механическому ЗАВОДУ

в г. Цимлянске срочно требуются на постоянную работу: инженеры - технологи, инженер-конструктор по машиностроению, токари по металлу, фрезеровщики, слесари по системам, слесари-сборщики металлоконструкций, слесари-ремонтники, крановщики автокрана «К-104», водители мотовозов, бульдозерист, крановщики мостовых и козловых кранов, столяры, котельщики паровых и водогрейных котлов, подсобные рабочие. Рабочие обеспечиваются топливом по льготным ценам и жилищно-коммунальным обслуживанием в порядке очередности.

За справками обращаться в г. Цимлянск, ремонтно-механический завод, отдел кадров или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Дирекция.

Для улучшения снабжения газом газопользователям гор. Цимлянск предлагается заменить баллоны 27-литровые на 50-литровые.

Обращаться в трест «Волгодонскмежрайгаз», гор. Волгодонск, улица Пушкина, 4.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

срочно требуются: газосварщик, токарь, заведующий складом (мужчина). Обращаться: г. Цимлянск, Цимлянский районное объединение «Сельхозтехника».

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26.31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24.24; сельхоздела — 26.44; бухгалтерии — 24.49; типографии — 24.74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич